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Editorial 

Παρά τις πολλαπλές προκλήσεις που αντιμετώπισε ο 
κατασκευαστικός τομέας τα προηγούμενα χρόνια, η 
κατασκευαστική δραστηριότητα βρίσκεται στην παρούσα 
φάση σε τροχιά ανάπτυξης. Από το βήμα της Γενικής 
Συνέλευσης, ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. έστειλε το μήνυμα για 
την ανάγκη συστράτευσης προς αντιμετώπιση των 
υφιστάμενων προκλήσεων και βελτίωση του κύρους των 
επαγγελματιών του κλάδου, συμβάλλοντας στο rebranding 
του τομέα. 
 
Σημαντική ένδειξη για  την πορεία του τομέα και ο αριθμός 
Αδειών Οικοδομής.  Σύμφωνα με την πρόσφατη ανακοίνωση 
της Στατιστικής Υπηρεσίας στις 14 Μαΐου 2024, κατά την 
περίοδο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2024, εκδόθηκαν 1.293 
άδειες οικοδομής σε σύγκριση με 1.143 την αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούμενου έτους, σημειώνοντας αύξηση 
13,1%. Η συνολική αξία των αδειών αυτών αυξήθηκε κατά 
16,9% και το συνολικό εμβαδόν κατά 14,3%.  
 
Ανάμεσα στα σοβαρότερα πλέον προβλήματα που έχουν να  
αντιμετωπίσουν οι επιχειρήσεις, είναι η στελέχωση σε όλες τις 
κατηγορίες προσωπικού. Η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. εδώ και καιρό έχει 
καταθέσει προς τούτο εισηγήσεις, όπως η υπογραφή 
διακρατικών συμφωνιών για αντιμετώπιση της έλλειψης 
εργατικού δυναμικού και δηλώνει την ετοιμότητά της να 
συμβάλει στις προσπάθειες πάταξης της αδήλωτης εργασίας.  
 
Το Υπουργείο Εργασίας προχώρησε, σε συμφωνημένο κείμενο 
Μνημονίου Συναντίληψης με τους κοινωνικούς εταίρους (ΟΕΒ 
– ΚΕΒΕ και Συντεχνίες εργαζομένων ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ),  
για προώθηση της συνεργασίας τους,  σχετικά με το θέμα της 
συμμετοχής αλλοδαπών εργαζομένων για στελέχωση της 
αγοράς εργασίας.  
 

Από την άλλη, σε κομβικό στάδιο βρίσκεται επίσης η διαδικασία ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης στην 
Οικοδομική Βιομηχανία, με τις διαβουλεύσεις μεταξύ του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
και των κοινωνικών εταίρων να συνεχίζονται, ευελπιστώντας σε γεφύρωση των διαφορών και στη θετική 
τους έκβαση. 
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 

Επιπλέον μέτρα αντιμετώπισης της αδήλωτης εργασίας  

Σύμφωνα με Ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το Υπουργικό Συμβούλιο 
αποφάσισε την ενίσχυση των μέτρων αντιμετώπισης της αδήλωτης και παράνομης εργασίας, η οποία 
παρουσιάζει αυξητική τάση, όπως  διαπιστώθηκε μετά από ελέγχους σε διάφορους τομείς οικονομικής 
δραστηριότητας. 
 
Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η έκταση της αδήλωτης εργασίας ανέρχεται σε ποσοστό ύψους 8% του 
εργατικού δυναμικού, που αντιστοιχεί αριθμητικά σε περίπου 40 000 εργαζόμενους σε διάφορους κλάδους 
και συνεπάγεται απώλειες εσόδων για το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων που εκτιμώνται σε €10.000.000  
ετησίως. 
 
Συγκεκριμένα, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε πρόσφατα μία σειρά από μέτρα, ώστε να περιοριστεί 
και να μειωθεί ουσιαστικά η τάση της αδήλωτης εργασίας. Επιπλέον,  προσανατολίζεται στην κατάθεση 
σχετικών νομοσχεδίων που να επιφέρουν τις κατάλληλες νομοθετικές αλλαγές, κατόπιν διαβούλευσης με 
τους κοινωνικούς εταίρους, με στόχο τα πιο κάτω: 
 

Ηλεκτρονική απογραφή του συνόλου των εργαζομένων στο πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
 

Επιβολή εξώδικου προστίμου ύψους €1000 για κάθε περίπτωση αδήλωτης εργασίας. 
 

Συμπερίληψη ευθύνης στον κυρίως εργολάβο επιπροσθέτως του υπεργολάβου, για περιπτώσεις 
αδήλωτης εργασίας. 

 

Διπλασιασμός του εξώδικου προστίμου σε ενδεχόμενη επανάληψη της παράβασης με νέα περίπτωση 
αδήλωτης εργασίας. 

 
Με δηλώσεις του,  ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιάννης Παναγιώτου, καλεί όλους 
τους εργοδότες, να συμμορφωθούν άμεσα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας και να συνεργαστούν με το 
Υπουργείο Εργασίας, αξιοποιώντας τις δυνατότητες του εγχώριου ανθρώπινου δυναμικού και τους 
εργαζόμενους που βρίσκονται νόμιμα στην χώρα με νόμιμη πρόσβαση στην αγορά εργασίας, καταχωρώντας 
στο ηλεκτρονικό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ τα στοιχεία όλων των εργοδοτουμένων που απασχολούν και 
καταβάλλοντας στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών που τους 
αναλογούν. 

Συντονισμένη προσπάθεια στελέχωσης της αγοράς εργασίας 

Σε μία προσπάθεια επίλυσης του προβλήματος έλλειψης εργατικού δυναμικού, συμφωνήθηκε στις 
22/04/2024, το κείμενο του Μνημονίου Συναντίληψης μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας και των κοινωνικών 
εταίρων (ΟΕΒ – ΚΕΒΕ και Συντεχνίες εργαζομένων ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ),  για τη συνεργασία σχετικά με τη 
συμμετοχή αλλοδαπών εργαζομένων για τη στελέχωση της αγοράς εργασίας.  Προς αυτή την κατεύθυνση, 
συμφωνήθηκαν: 

 Η αναβάθμιση της συνεργασίας μεταξύ των κοινωνικών εταίρων μέσα από τη λειτουργία 
Συμβουλευτικής Τριμερούς Επιτροπής σε κεντρικό επίπεδο. 

 Η βελτίωση του πλαισίου των συνθηκών διαβίωσης των αλλοδαπών εργαζομένων μέσα από τη 
διαμόρφωση των κατάλληλων προτύπων και την παροχή των ανάλογων δυνατοτήτων. 

 Η αξιολόγηση και επικαιροποίηση της υφιστάμενης Στρατηγικής Απασχόλησης Αλλοδαπού 
Εργατικού Δυναμικού για διαμόρφωση συμφωνημένου περιεχομένου. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.

Πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαΐου 2024, στο Ξενοδοχείο HILTON NICOSIA, η Ετήσια Γενική Συνέλευση της 
Ομοσπονδίας Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ).  
 

 

Είχαν προηγηθεί οι εκλογικές Συνελεύσεις των επαρχιακών Συνδέσμων – Μελών της, κατά τις οποίες 

αναδείχθηκαν οι τα νέα Διοικητικά τους Συμβούλια και υποδείχθηκαν οι εκπρόσωποί τους στην Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.. 

Η Γενική Συνέλευση της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. επικύρωσε την εκλογή των νέων μελών, τα οποία έχουν ως ακολούθως, 

και θα καταρτιστούν σε σώμα κατά την πρώτη τους συνεδρία: 

   

Εκπρόσωποι Συνδέσμου Εργολάβων 

Οικοδομών Κύπρου 

  

- Στέλιος Γαβριήλ 

- Στέφανος Πιερίδης 

- Γιώργος Χρυσοχός 

 

 

 

- Μιχάλης Χ’’Γεωργίου 

- Τζόζεφ Μέρχη 

 

 

Εκπρόσωποι Συνδέσμου Εργολάβων 

Οικοδομών Λεμεσού 

 

- Χάρης Ιωάννου 

- Αντώνης Βασιλείου 

 

 

 

Εκπρόσωποι Συνδέσμου Εργολάβων 

Οικοδομών Αμμοχώστου 

 

- Μιχάλης Μιχαήλ 

- Κυριάκος Ξυστούρης 
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Εκπρόσωπος Συνδέσμου Εργολάβων 

Οικοδομών Λάρνακας 

 

- Στέλιος Κούννας 

Εκπρόσωπος Συνδέσμου Εργοληπτών 

Πάφου 

 

- Άντρος Νικολάου 

Μετά το πέρας του πρώτου μέρους των Εργασιών 

μεταξύ των εκπροσώπων – μελών των Συνδέσμων 

της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. και την έγκριση της Έκθεσης 

Πεπραγμένων και των Οικονομικών 

Καταστάσεων, ακολούθησε το Τελετουργικό 

Μέρος, όπου παρευρέθηκαν και απηύθυναν 

Χαιρετισμούς ο Υπουργός Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξης Βαφεάδης, 

εκπροσωπώντας και τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιάννης Παναγιώτου 

και ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β. κ. Αντώνιος Αντωνίου.  

 

 

 

 

Στο δικό του  χαιρετισμό ο Πρόεδρος της 

Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. κ. Στέλιος Γαβριήλ ανέφερε ότι, 

"πρώτιστος στόχος μας, είναι να συμβάλουμε στη 

προσπάθεια της κυβέρνησης στο rebranding της 

χώρας μας και στο δικό μας rebranding που για να 

επιτευχθεί,  χρειάζεται  να συστρατευθούμε όλοι 

οι φορείς επιχειρηματίες, επαγγελματίες, 

επιστημονικό, τεχνικό και  κοινωνικοί εταίροι που 

απαρτίζουν το κατασκευαστικό κλάδο, μαζί σε ένα 

κοινό αγώνα για βελτίωση του Κύρους των 

επαγγελματιών του Κλάδου."  

Το παρόν τους έδωσαν επίσης ο Υπουργός 

Άμυνας, Βουλευτές και άλλοι εκπρόσωποι της 

πολιτικής ηγεσίας, κυβερνητικών υπηρεσιών και 

Συνδικαλιστικών και Επιστημονικών 

οργανώσεων, υποψήφιοι Ευρωβουλευτές και 

υποψήφιοι Δήμαρχοι. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ – ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. 

  

Ετήσια Γενική Συνέλευση Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου 

Πραγματοποιήθηκε στις 24/04/2024, η 80η Ετήσια Γενική Συνέλευση 

του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (ΣΕΟΚ), στο Ξενοδοχείο Hilton στη Λευκωσία.  
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Κατά την πρώτη του συνεδρία το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου, καταρτίστηκε 

σε σώμα για την επόμενη τριετία 2024 – 2027, ως ακολούθως: 

 

Πρόεδρος:  Στέλιος Γαβριήλ 

 

Αντιπρόεδρος: Τζιόζεφ Μέρχη  

 

Γενικός Γραμματέας:  Στέφανος Πιερίδης 

 

Βοηθός Γενικός Γραμματέας: Μιχάλης 

Χατζηγεωργίου 

 

Ταμίας: Στέλιος Πογιατζής 

 

Βοηθός Ταμίας:  Τάσος Χατζηττοφή  

Μέλη: 

 Γεώργιος Χρυσοχός  

 Κώστας Σιάλος  

 Σάββας Φραγκόπουλος  

 

Στο πλαίσιο των εργασιών της Συνέλευσης, ο 

Πρόεδρος του ΣΕΟΚ αναφέρθηκε στις 

προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει ο τομέας, 

παρά την ανοδική πορεία της κατασκευαστικής 

δραστηριότητας τα τελευταία τρία χρόνια. Εν 

μέσω των γεωπολιτικών αλλαγών και των 

συνεπειών που επέφεραν, εκτός των άλλων, οι 

πολεμικές συγκρούσεις και οι εντάσεις, θέματα 

όπως το αυξημένο κόστος ενέργειας, η πράσινη 

φορολογία, η πορεία προς τη ψηφιακή και 

πράσινη μετάβαση, αλλά και η έλλειψη εργατικού 

δυναμικού, είναι τομείς στους οποίους όπως είπε, 

η πολιτεία θα πρέπει να σταθεί αρωγός και να 

στηρίξει τον κατασκευαστικό κλάδο. Διαβεβαίωσε 

ότι, την επόμενη περίοδο θα καταβληθεί κάθε  

 

προσπάθεια για τον εκσυγχρονισμό των εταιρειών 

του κλάδου, στο ανταγωνιστικό αυτό, παγκόσμιο 

περιβάλλον. Ως εκ τούτου, όπως είπε, την  

επόμενη περίοδο  επιβάλλεται  να γίνουμε πιο 

οργανωμένοι  με σωστές πολιτικές και ενέργειες, 

καθώς μέσα από τις προκλήσεις δημιουργούνται 

οι ευκαιρίες.  

 

Την έκθεση Πεπραγμένων της ανασκοπούμενης 

περιόδου, η οποία εγκρίθηκε από τα μέλη, 

ανέγνωσε και ανέλυσε ο Γενικός Γραμματέας του 

Συνδέσμου κ. Στέφανος Πιερίδης, ενώ ο Γενικός 

Διευθυντής της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. κ. Γιάννος 

Πουμπουρής έκανε μία σφαιρική παρουσίαση των 

στατιστικών δεδομένων του τομέα. 

 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Λεμεσού

 

Στις 26 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι εργασίες της 66ης Τακτικής Γενικής 
και Εκλογικής Συνέλευσης του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Λεμεσού, στο Οίκημα του 
Συνδέσμου. 
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Κατά τη Συνέλευση έγινε παρουσίαση και έγκριση της Ετήσιας Οικονομικής Κατάστασης του Συνδέσμου για το έτος 
2023 από τον Ελεγκτή κ Γιάννο Ιωάννου εκ μέρους του ελεγκτικού γραφείου P.K.F. Savvides & Co Ltd. 

Παρουσιάστηκε και εγκρίθηκε η Έκθεση Πεπραγμένων του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου για το έτος 2023 
από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Γιάννη Μαρκίδη.  

Στη συνέχεια έγινε ευρεία συζήτηση επί διαφόρων θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο αλλά και θεμάτων που τέθηκαν 
από τους συνέδρους, όπως: 

· Η αντιμετώπιση της έλλειψης εξειδικευμένου και μη εργατοτεχνικού δυναμικού, 

· Η πορεία ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης, 

· Η συνέχιση της παρουσίασης και ανάλυσης των διαφορών στα Νέα Συμβόλαια Εργολαβίας της ΜΕΔΣΚ 

· Καθώς και οι ενέργειες που γίνονται για την έκδοση Ταυτότητας Εισόδου Ασφάλειας και Υγείας (Safe Pass) στα 
εργοτάξια. 

 

Ο απερχόμενος επί σειρά ετών Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γιάννης Μαρκίδης 
αφού εξέφρασε την επιθυμία του να μην 
επαναδιεκδικήσει την προεδρεία, ευχαρίστησε 
θερμά όλα τα μέλη του Συνδέσμου και ειδικότερα 
τις εκτελεστικές Λειτουργούς για την στήριξη που 
παρείχαν τα τελευταία τριάντα ένα χρόνια στην 
εκτέλεση των καθηκόντων του, ως μέλος αλλά και 
ως Πρόεδρος των εκάστοτε Διοικητικών 
Συμβουλίων από το 1993 μέχρι σήμερα. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου και όλα 
τα μέλη ευχαρίστησαν θερμά τον τέως Πρόεδρο κ. 
Γιάννη Μαρκίδη για την πολύχρονη και 
ανιδιοτελή προσφορά του προς τον Σύνδεσμο. 

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκαν οι 
διαδικασίες για εκλογή και ανάδειξη του Νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου για τα έτη 2024-2027. 

Το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο 
παρακάθισε στην πρώτη του Συνεδρία και 
καταρτίστηκε σε σώμα ως ακολούθως: 

Πρόεδρος: Χάρης Ιωάννου 

Αντιπρόεδρος: Αντώνης Βασιλείου 

Γραμματέας: Αντωνάκης Χριστοφή 

Ταμίας: Δημήτρης Καρπόζηλος 

Εισπράκτορας: Ξένιος Γεωργίου 

Μέλος: Πάμπος Χαραλάμπους 

Μέλος: Γιάννης Μαρκίδης 

Επιλαχών: Στέλιος Φάττας 

Επιλαχών: Σώτος Ττοφαρής 

 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Συνδέσμου Εργοληπτών Πάφου

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο Συνδέσμου 
Εργοληπτών Οικοδομικών Εργασιών 
Πάφου  
 
Το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου 
Εργοληπτών Πάφου, το οποίο εξελέγη κατά την 
Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου στις 10 
Μαΐου, καταρτίστηκε σε σώμα ως ακολούθως:  
 
 
 
 

 
Πρόεδρος: Ανδρέας Νικολάου Πρόεδρος  
 
Αντιπρόεδρος: Άνθιμος Ιωάννου Αντιπρόεδρος  
 
Γραμματέας: Γιάννης Χαραλάμπους  
 
Ταμίας: Γεώργιος Παπαμιχαήλ Ταμίας  
 
Μέλος: Μάριος Γεωργίου  
 
Μέλος: Ειρήνη Πατσαλίδου  
 
Μέλος: Αλέξανδρος Παπαγεωργίου Μέλος 
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Ετήσια Γενική Συνέλευση Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Λάρνακας

Ο Σύνδεσμος Εργολάβων Οικοδομών Λάρνακας, πραγματοποίησε στις 14 Μαϊου 2024, την  

40η Ετήσια Γενική Συνέλευση μελών του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Λάρνακας, 

γιορτάζοντας και τα 40 χρόνια ίδρυσης και λειτουργίας του Συνδέσμου, ο οποίος ιδρύθηκε στις 

30 Ιουλίου 1984 από μια ομάδα οραματιστών, η οποία πήρε την πρωτοβουλία να οργανώσει 

τους εργολάβους της Επαρχίας, πραγματοποιώντας την 1η Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου.  

 

 

 

Τα κυριότερα θέματα που απασχόλησαν την ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου, ήταν: 

 

 η ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης Οικοδομικής Βιομηχανίας 

 ο νόμος περί Διαχείρισης Αποβλήτων 

 η έλλειψη Εργατοτεχνικού Προσωπικού 

 Θέματα Ασφάλειας και Υγείας 

 

Με ομόφωνη απόφαση της 40ης Γενικής Συνέλευσης το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου 

Εργολάβων Οικοδομών Λάρνακας παραμένει σε σώμα, για την επόμενη τριετία 2024-2027, ως ακολούθως: 

 

Πρόεδρος: Στέλιος Κούννα 

Αντιπρόεδρος: Νίκος Κάππελος 

Ταμίας: Δημήτρης Μιχαήλ 

Βοηθός Ταμίας: Σπύρος Χ’ Χριστοφή 

Εισπράκτορας: Απτουλλάχ Ίσσα 

Σύμβουλος: Γιώργος Χαραλάμπους 

Σύμβουλος: Λούκας Κίτα 

 
 

 

Ετήσια Γενική Συνέλευση Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Λάρνακας

 

 
H  Eτήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών 
Αμμοχώστου, πραγματοποιήθηκε στις 17 Μαΐου 2024, από την οποία 
αναδείχθηκε το Νέο Διοικητικό του Συμβούλιο. 
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Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομών Αμμοχώστου, 
καταρτίστηκε σε σώμα ως ακολούθως: 
 
Πρόεδρος: Μιχάλης Μιχαήλ  
 
Αντιπρόεδρος: Ξενής Τουμάζου  
 
Γραμματέας: Κυριάκος Ξυστούρης   
 
Ταμίας: Κυριάκος Χήρας  
 
Μέλος: Γιάννης Σπέτσιος  
 
Μέλος: Ηράκλης Ηρακλέους  
 
Μέλος: Μιχάλης Μιχαήλ  
 
Όλα τα μέλη των Συνδέσμων, 
απασχόλησαν τα τρέχοντα θέματα και 
προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο. 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

Τιμής Ένεκεν για την πολύχρονη υπηρεσία τους στο Σύνδεσμο Εργολάβων 
Οικοδομών Κύπρου 
 
Στο πλαίσιο των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης του ΣΕΟΚ, τα μέλη, μεταξύ άλλων, τίμησαν δύο γυναίκες, 
που αποτέλεσαν μέλη της οικογένειας του ΣΕΟΚ και για σειρά ετών, από τα νεαρά τους χρόνια υπηρέτησαν 
άοκνα το Σύνδεσμο Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου, από τη θέση των Εκτελεστικών Λειτουργών.  

 

  
          
Την κα Μάρω Κωνσταντίνου η οποία εργάστηκε 48 χρόνια στο Σύνδεσμο και την κα Μαίρη Κοτζιήκα η οποία 
εργάστηκε για 40 χρόνια επίσης, και οι δύο, συνεργαζόμενες άψογα με τους εκάστοτε Προέδρους και τα 
Μέλη των Συμβουλίων, συναδέλφους και εξωτερικούς συνεργάτες. Τα μέλη του Συμβουλίου τις 
ευχαρίστησαν για την πολύχρονη προσφορά τους και τους επέδωσαν αναμνηστικό δώρο. 
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Κοινή Δήλωση Πολιτικής  «Όραμα «Μηδέν Ατυχήματα» – «safe pass»

Υπογράφηκε στις 14 Μαϊου 2024, η Κοινή Δήλωση Πολιτικής με τίτλο «Όραμα «Μηδέν Ατυχήματα» – 
Κάρτα Ασφάλειας «safe pass» – Εκπαίδευση όλων των εργαζομένων στον τομέα των κατασκευών σε θέματα 
ασφάλειας και υγείας» . Από μέρους της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. τη συμφωνία υπέγραψε ο Πρόεδρός της κ. Στέλιος 
Γαβριήλ. Η κατοχή της κάρτας ''safe pass'', θα εφαρμοστεί σε εθελοντική βάση για περίοδο δύο χρόνων με 
προτεραιότητα στους νεοεισερχόμενους και στη συνέχεια θα επανεξεταστεί. 
 
Η κατοχή της κάρτας ασφάλειας αποτελεί αποδεικτικό στοιχείο για τη βασική εκπαίδευση σε θέματα 
ασφάλειας και υγείας στο εργοτάξιο και θα εκδίδεται για δύο διαφορετικά επίπεδα εκπαίδευσης για:  
α. Επιστημονικό και Τεχνικό Προσωπικό, β. Εργατοτεχνικό Προσωπικό. 

 

 

          
 

Nicosia Economic Congress

Yψηλόβαθμα στελέχη από όλο το φάσμα των κυπριακών επιχειρήσεων, οικονομολόγοι και ακαδημαϊκοί, είχαν 

την ευκαιρία να συνομιλήσουν με υπουργούς, εκπρόσωπους ρυθμιστικών αρχών και άλλους διαμορφωτές 

πολιτικής για την πορεία της κυπριακής οικονομίας, στο Nicosia Economic Congress που πραγματοποιήθηκε 

στις 09/04/2024, στο Ξενοδοχείο Hilton στη Λευκωσία. Στο Συνέδριο εκπροσωπήθηκε και η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. διά του 

Προέδρου της κ. Στέλιου Γαβριήλ. 

 
Ο κ. Γαβριήλ, ο οποίος συμμετείχε στη 

συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, είπε πως ο 

κλάδος έχει πρόβλημα σε ό,τι αφορά το 

εργατικό δυναμικό εξαιτίας και της μεγάλη 

ανάκαμψής του, γεγονός που με τη σειρά του 

αυξάνει τις ανάγκες. Σχολίασε ότι ο κλάδος 

συνεισφέρει στο 6,5% του ΑΕΠ της χώρας και 

πως αν ληφθούν υπόψη οι άμεσες και έμμεσες 

επενδύσεις, αγγίζει το 15%.  
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Έθιξε ακόμη το ζήτημα του τεχνικού προσωπικού και προειδοποίησε ότι, η πράσινη μετάβαση θα μπορούσε να 

οδηγήσει στη δημιουργία ως το 2030-2035 σε 1-2 εκατ. επιπρόσθετες θέσεις στην Ευρώπη και θα επιδεινωθεί 

το πρόβλημα έλλειψης εργατικού δυναμικού. 

Η πολιτική ηγεσία έδωσε το παρόν της  και εξέφρασε τις απόψεις και εισηγήσεις της για την αντιμετώπιση των 

προκλήσεων στην αγορά εργασίας. Μέσα από το εν λόγω Συνέδριο, αναδείχθηκε το ολοένα και μεγαλύτερο το 

πρόβλημα της έλλειψης ανθρώπινου εργατικού δυναμικού.  

 
 
 

Μνημόνιο Συναντίληψης   μεταξύ Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. και Πανεπιστημίου Frederick

 
 
 

 

 
 
 
 
Το μνημόνιο αποσκοπεί στην ανάπτυξη και 

προαγωγή της τεχνολογικής και επιστημονικής 

συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών, με βάση την 

αρχή του αμοιβαίου ενδιαφέροντος και 

αναγνωρίζοντας, ότι οι δυνατότητες για 

επιστημονική και τεχνολογική συνεργασία είναι 

δεδομένες. Η ΟΣΕΟΚ στηρίζει διαχρονικά τα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα του τόπου μας και τις Σχολές 

που σχετίζονται με τον Κατασκευαστικό Τομέα, 

ενθαρρύνοντας τα νέα παιδιά που θα ενταχθούν στο 

εργατικό δυναμικό του κλάδο.

 
 
 

Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ της Ομοσπονδίας 

Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου και του 

Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου 

Frederick, υπεγράφη την περασμένη Τρίτη 28 Μαϊου 

2024. Εκ μέρους της Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. το μνημόνιο υπέγραψε ο 

Πρόεδρος του Κεντρικού Συμβουλίου κ. Στέλιος Γαβριήλ 

και από μέρους του Πανεπιστημίου, ο Πρόεδρος του 

Τμήματος, Αναπληρωτής Καθηγητής Δρ. Πέτρος 

Χρίστου.  

  
 
 
 

 
 
 

 


